
Lovas szekérrel az iskolába
Csak a tanyán tudják elképzelni az életüket

Nyíracsád (HBN -  K. Z. E.)
-  Manapság m ár a falvakban 
is ritkán  láthatunk  szekeret, 
mindenki kerékpáron vagy 
autóval közlekedik. Mégis, 
Nyíracsádon minden reggel 
megjelenik egy lovas szekér, 
m intha csak m enetrend sze
rin t közlekedne.

A kötelességtudó lovacska 
négy gyermeket hoz nap mint 
nap iskolába, óvodába a Hármas
szigetről. Itt, a falutól három ki
lométerre, az erdő szélén meghú
zódó házacskában kezdődik szá
mukra minden reggel a nap. A 
falubeli gyerekek még az igazak 
álmát alusszák, mikor a tanyán 
ébresztőt fúj a harcias kakas. Itt 
él Szemán Gáborné legkisebb 
lányával és négy unokájával.
Távol a falutól

-  Egész életemet a tanyán töl
töttem -  meséli Kati néni. -  Négy 
gyermeket neveltem fel, ők még 
gyalog jártak iskolába. Télen a 
hóban bukdácsoltak, ősszel térdig 
jártak a sárban.

Akkoriban húsz holdon gazdál
kodtunk, ma már csak négy hek
táron termesztünk cirkot, tenge
rit, mákot, de van kaszáló is. 
Volt, mikor tíz tehenet fejtünk 
mindennap, kézzel. Kemény mun
kában nőttek fel a gyermekeim. 
Mikor kirepültek, a két nagyob
bik a faluban telepedett le, a fiam 
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kisebb lányom itt maradt. Né
hány éve férjem is, vejem is meg
halt, azóta hatan élünk. Szere
tünk itt lakni, amikor hazafelé 
jövünk és kiérünk a faluból, 
úgy érzem magam, mintha a 
mennyországban lennék -  mesé
li. -  A csendet, a nyugalmat nem 
lehet megfizetni -  kapcsolódik a 
beszélgetésbe Kati néni lánya, 
Vékony Tiborné. -  Beköltözhet
nénk a faluba, ott is van egy há
zunk, de a fiúk maradni akarnak. 
Egész nap az erdőt, a mezőt jár
ják, nyulat, fácánt, őzet keresnek.
Tudják a dolgukat

A Szemán-tanyán mindenki 
tudja, kinek, mi a dolga. Ferike öt
éves, Attila első osztályos. Ők fát 
hordanak, etetik a tyúkokat, hajt
ják a tehenet. Gabi jövőre lesz fel
ső tagozatos, Tibi a legidősebb, ti
zennégy éves. Ők már a földeken 
is nagy segítségnek számítanak. 
A közelgő szünidőben nem tábor
ba készülnek, hanem kapálni, csi
szolni, szénát gyűjteni. A Vékony 
gyerekeknek nincs se számítógé
pük, se videójuk; a tévé akkumu
látorról működik, de azt is ritkán 
kapcsolják be. Az állatok mellett 
az erdőben vagy a földeken érzik 
jól magukat. Gabi gulyás szeret
ne lenni, egyszer majd a saját 
csordáját akarja legeltetni. Tibi 
gazdálkodna, ha felnő, olyan fe
leséget választ majd magának, aki 
kiköltözik vele a tanyára, mert ő 
csak itt tudja elképzelni az életét. ház körül mindig akad tennivaló (Fotó: Kedves Zilahi Enikő)


